Školský program INPP 

Metóda INPP a jej aplikácia v praxi


Začiatkom školského roka prichádza niekoľko noviniek aj v oblasti starostlivosti špeciálneho pedagóga o žiakov v ročníkoch 1 – 9. Naša škola sa aktuálne zapojila do projektu „Školský program INPP“, ktorého garantom je Centrum Avare. Centrum vzniklo v novembri 2010. Jeho cieľom je poskytnúť deťom, ich rodičom, prípadne dospelým osobám pomoc v prípade porúch učenia, správania, koncentrácie pozornosti, úzkostných stavov, agorafóbie či panickej poruchy.

Centrum Avare prináša na Slovensko novú možnosť diagnostiky a odstraňovania týchto ťažkostí prostredníctvom metódy INPP. 
Názov INPP je odvodený od názvu inštitútu, ktorý danú metódu vypracoval približne pred 40-timi rokmi ( Inštitút pre neuro-fyziologickú psychológiu, Chester, Veľká Británia ) a po celý tento čas ňou úspešne pomáhal a naďalej pomáha tisíckam detí po celom svete. Táto metóda sa v zahraničí stáva čoraz viac bežnou a známou jednak pri odstraňovaní daných ťažkostí, ale aj v snahe preventívne predchádzať ich vzniku ( program určený pre materské školy a základné školy ). Už dávno je známy fakt, že deti s poruchami učenia, koncentrácie pozornosti ( ADHD, ADD ),  správania vykazujú určité ľahké príznaky neurologickej dysfunkcie, ktorá sa objavuje v dôsledku nezrelosti centrálnej nervovej sústavy. Väčšinou sa jedná o zdravé deti, šikovné a bystré, ktoré však napriek svojmu potenciálu v škole zlyhávajú. U rôznych odborníkov ( neurológ, očný, ušný lekár ) obvykle nie je zistená a preukázaná žiadna patológia, no rodičia aj učitelia mnohokrát vedia, že s dieťaťom niečo nie je v poriadku.

Našou snahou je preto pomôcť žiakom a rodičom pri jej využívaní a prostredníctvom nej odstraňovať ťažkosti detí. Pomáhame všetkým žiakom navštevujúcim našu školu plniť si čo najlepšie školské povinnosti a čo najúspešnejšie prosperovať v školskom prostredí. Metóda INPP je absolútne bezpečná, neinvazívna metóda, pri ktorej nie je potrebné užívanie akýchkoľvek medikamentov, po absolvovaní tzv. stimulačno-inhibičného programu sú tieto ťažkosti odstránené natrvalo.

Školský program INPP pomáha deťom prostredníctvom jednoduchých špecifických telesných cvičení ( cvičí sa 10 minút denne, každý deň počas 1 školského roka ) rozvíjať motorické zručnosti, ktoré sú nevyhnutným predpokladom pre zvládanie nárokov školy. Všetky aktivity spojené s učením sú taktiež spojené s motorikou a zmyslovým vnímaním. Písanie si vyžaduje dobrú koordináciu oka a ruky. Čítanie vyžaduje plynulé pohyby očí. Matematika spolu s ďalšími predmetmi vyžaduje dobrú orientáciu v priestore a senzorickú integráciu na veľmi dobrej úrovni. Program pomáha rozvíjať motoriku, koordináciu a rovnováhu detí, v dôsledku čoho sa zvyšuje koncentrácia, zmierňuje sa ich vnútorný nepokoj, miznú, alebo sa zmierňujú ťažkosti pri písaní, čítaní, či opisovaní textu. Zlepšuje sa taktiež priestorová orientácia i organizačné schopnosti. Z celkového hľadiska deti začnú viac prejavovať svoj potenciál, a ich výkon a výsledky v škole         sa významne zlepšia!
Špeciálna pedagogička našej školy sa zúčastnila školiaceho programu, ktorého lektorkou bola riaditeľka INPP Chester, UK – Sally Goddard Blythe a je plnohodnotne pripravená túto metódu využívať vo svojej praxi.
